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130 години от първата детска градина в България 

                     130-години предучилищно образование  в България  

ИСТОРИЯ:                                                       

Първата обществена детска градина в България е открита в Свищов през 1882 г., 

учредител е Никола Живков- учител, книжовник и обществен деец, автор на „Шуми 

Марица“. 

Живков е роден в 1847 година в Търново, учи в родния си град, по-късно от 1867 до 

1869 година учи педагогика и математика при американската мисия в Русе. От 1872 

до 1873 година е пълномощник на Българската екзархия и Българското читалище в 

Цариград, подпомага откриването на читалища из българските земи и  

разпространява списание „Читалище“. 

След 1878 година е училищен инспектор във Видин, Свищов, Русе и Варна.  

В 1882 година отваря в Свищов първата детска градина в България. 

* 

Целодневна детска градина „Щастливо детство” гр. Алфатар чрез участие в 

различни дейности се приобщава към поредица прояви в цяла България, 

посветени на 130 години от създаването на предучилищното образование в 

България. 

 Предстои провеждането на тържествена среща на 05.03.2012г., посветена на 

юбилейната дата, която ще е част от предвидения празничен календар. През месец 

януари под същото мото беше проведена Общинска Научно-практическа 

конференция „Водим бъдещето за ръка”. Партньори са РИО Силистра и Община 

Алфатар. 

 Една от нашите цели - създаване на историческа презентация на обучението 

в предучилищна възраст в Община Алфатар (67 години) както и работата ни по 

подготовката на ретроспективна изложба от фотоси, документи, исторически 

сведения, и записани спомени, която ще бъде експонирана в детската градина и 

читалището в града. 

Провеждането на празничната среща в детската градина на 5 март се 

планира с подкрепата на широка общественост в общината и региона.  

Честита празнична година, колеги! 

Честита празнична година на всички бивши възпитаници на детската 
градина! 
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